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09.09.2008г.
     В рамках Всемирного дня здоровья 09.09.2008г. в СОШ имени В.И.Чуйкова прошел День здоровья. Праздник начался с общего построения  классов. К учащимся начальных классов  с вступительным словом обратилась педагог-организатор по спортивной работе Назарова И.А., которая поздравила ребят и пожелала им  здоровья и успехов в учебе. 

     Праздник Дня здоровья включал в себя подвижные игры, «Веселые старты», игру по станциям. Для учащихся 1б, 1в, 2а, 2б, 2в классов на стадионе «Молодежный»  были проведены «Веселые  старты» и спортивные конкурсы, где ребята смогли показать свою ловкость, быстроту, смекалку.
     Для учащихся 3-х, 4-х и 1а классов педагогом по физической культуре Арефьевой Л.П. в спортивном зале школы были также организованы «Веселые старты». Соревнования были разработаны и проведены с учетом возрастных и индивидуальных  особенностей детей каждого класса, т.е. соревнования проходили в 3 этапа: для первого класса, третьих, а затем для четвертых классов. В то время, пока учащиеся не соревновались в зале, для них была организована игра по станциям. Разработкой и проведением данной игры занимались организатор по спортивной работе Назарова И.А., педагоги-организаторы Воронова Н.В., Назина Л.М. Данная игра включала в себя интеллектуальные, музыкальные, спортивные конкурсы. На станции «Дружная семейка» дети с удовольствием отвечали на вопросы, посвященные  Году семьи.
     Активное участие в  празднике принимали и учителя. Закончился День здоровья подведением итогов и награждением. Все учащиеся и педагоги получили заряд бодрости и энергии.
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