Информация 
о работе МОУ « Серебряно-Прудская СОШ имени маршала В.И.Чуйкова»

 за 2007 – 2008 учебный год.

В МОУ «Серебряно-Прудская средняя общеобразовательная школа имени маршала В.И. Чуйкова» в 2007-2008 учебном году  обучалось  978 учеников .
В школе созданы современные условия для обучения и воспитания школьников: школа оснащена компьютерной, мульти медийной техникой, имеются интерактивные доски. Учебно-воспитательный процесс осуществляется по кабинетной системе. Функционируют 12  кабинетов начальных классов, 32 кабинета   по предметам учебного плана  2 компьютерных класса, комбинированная мастерская, кабинеты автодела, актовый зал,  2 спортивных зала, столовая, спортивная площадка, теплица.

 В школе работает стабильный творческий коллектив, состоящий из 68  педагогов.  28 % из них имеют высшую квалификационную категорию, 31 % - первую. Средний возраст педагогов 46 лет, большую часть составляют педагоги со стажем работы 13-20 лет     
Созданы необходимые условия для совершенствования методической работы. Прошли в течение года курсовую подготовку 25 педагогов ( 30 %) , из них «Информационные технологии и компьютерная грамотность» - 18 человек. 
За последние два года  8 учителей школы  – участники приоритетного национального проекта « Образование». Один учитель- Бойко Т.В. – победитель проекта. 
В 2008 году  наша школа является победителем  конкурсного отбора общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, в рамках приоритетного национального проекта «Образование» .

 Школа является одним из стабильных творческих учреждений в районе, достигающих высоких результатов в образовательном процессе. По итогам учебного года  результаты обучения таковы, что при  успеваемости 99,9 %  на «4» и «5» занимаются 42  % от общего количества учеников, из них   7  % отличники, 14 учеников закончили школу с  медалями, 5 из которых – с  золотых, что составило    16 % от  общего числа  выпускников.  6  учеников 9 классов получили аттестат особого образца. Эффективно ведется работа с одаренными детьми. Похвальными грамотами « За особые успехи в изучении отдельных предметов» награждены 15  учеников. Увеличилось количество отличников с 42  до  65.  Количество учеников, награжденных Похвальными листами- 23.  Наблюдается позитивная тенденция в обеспечении качества образовательной деятельности. В районных предметных олимпиадах ученики школы заняли 58 призовых мест: 
1 мест- 8  (13 %), 
2 мест –17 (29 %), 
3 мест -33 (58 %).
Ученицы нашей школы участвовали во Всероссийском конкурсе «Одаренные дети. Будущее России», в котором Ким Т. заняла 1 место в номинации «Юный журналист», Головина Л. Получила Гран-при в номинации «Моя будущая профессия».
 По окончанию школы продолжают обучение в ВУЗах и ССУЗах  более 90% учеников. 
   С 2007-2008 учебного года в школе введено профильное обучение, которое направлено на реализацию личностно-ориентированного учебного процесса, созданы классы:
социально-гуманитарный, физико-математический, общеобразовательный. 

Результаты работы таковы:

Физико-математический класс: качество знаний  76 %, 4 отличника, 7 призовых мест в районных олимпиадах.
Социально-гуманитарный: качество знаний 35 %, 2 призовых места в районных олимпиадах, снижение заболеваемости учащихся, сокращение количества пропущенных уроков до 5 на 1 ученика.

В школе организовано предпрофильная подготовка в 8-9 классах, введены индивидуальные и групповые занятия для учащихся ( действуют 25 групп по основным предметам учебного плана.) Для учащихся с 5 по 11 класс организовано 57 групп по индивидуальным учебным планам. Применение здоровье сберегательных технологий привело к снижению количества уроков, пропущенных по болезни в среднем на 15. 

2 ученика школы - стипендиаты Губернатора Московской области ,   12  учеников стипендиаты Главы района.

   Результативно используются возможности дополнительного образования. Различными видами внеурочной деятельности по интересам охвачены 600  учащихся (62%). Одним из приоритетных направлений развития школы является развитие социального партнерства с целью повышения качества обучения и воспитания детей, освоение инновационных образовательных технологий.
  В образовательном учреждении функционирует 14 объединений по следующим направлениям: музыкально-драматическое, эколого-краеведческое, художественно-эстетическое, спортивно-массовое,  информационно-технологическое, прикладного творчества. 

