Неделя русского языка и литературы
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С 9 по 11ноября в школе проходила неделя русского языка и литературы. Учителями-предметниками были проведены следующие мероприятия:

Рогова Т. В.- Творческая работа « Сказка о крошке Осьминожке»,

                        « Вечер фразеологии». Работая над темой «Фразеология», дети подготовили творческие работы, из которых была организована выставка в  классе.
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Садофьева С. А.- Конкурс рисунков « Мы читаем», а учащиеся 6 Б класса «посетили» литературную гостиную « унылая пора», где прозвучали стихотворения А.С. Пушкина.
Животнева С.Б. организовала конкурс стихотворений о школе.
 Учащиеся 5Б класса поделились своими мыслями о дружбе новой школе, одноклассниках. Для них неделя завершилась незабываемой поездкой в ТЮЗ на спектакль  «Сотворившие чудо».
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Буланова Л.В, Терехина О.И, Музалевская М.В. провели занимательные викторины по русскому языку, в которых дети показали хорошие знания по предметам, а также смекалку и находчивость. Также в рамках предметной недели были проверены олимпиады по русскому языку и литературе. Их победителями были: Чичулина М., Тимохина С., Попова А., Пироженко Ю., Абдулатипова К.

9 кл.   Даудова Д., Кривенкова А., Федорова А.

10 кл.  Шейникова О., Синявина Н., Павлихин И.

11кл.   Шамреева А., Садофьев М., Шершнева О., Черина А.

Завершилась неделя школьным конкурсом мастеров художественного слова, посвященным 100- летию со дня рождения А.Т. Твардовосокго.​ 
