Тренинг детско-родительских отношений «Впереди у нас 5 класс!»

25 февраля в 4 «В»  классе , классным руководителем которого является Баранова Светлана Викторовна, был проведен тренинг детско-родительских отношений «Впереди у нас 5 класс!» педагогом – психологом  школы Мотиной Надеждой Константиновной.
Цель: способствовать улучшению детско-родительских отношений,  развивать социальные и коммуникативные умения, необходимые для установления межличностных отношений со сверстниками и педагогами в новых социальных условиях, учиться находить выход из различных сложившихся ситуаций, не падать «духом».
Задачи:конкретизировать роль родителей в воспитании детей, определить принципы работы родителей с ними;
расширить кругозор детей и родителей в области психологии, создать условия для формирования у них общих способностей (планирование, анализ, рефлексии);

способствовать развитию умений и навыков в сфере общения.
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Как принято, тренинг начался со знакомства. Родителям   и детям предлагалось необычно представить  друг друга.  Далее  дети и родители приветствовали друг друга  глазами, кивком головы, руками и в заключении,  словом. Всем очень понравилось это упражнение, тем более,  кому не будет приятно,  лишний раз заглянуть в глаза  своей мамы или  услышать ласковое слово  от своего ребенка.  
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Во время разминки ребята и родители должны были с закрытыми глазами  руками поздороваться, поссориться, помириться, подружиться,  поддержать друг друга, при этом меняя каждый раз партнера.  Переход в 5 класс,  как раз предполагает знакомство с новыми людьми и необходимо  правильно наладить отношения  и в то же время,  быть уверенным в себе.
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Следующим этапом занятия было составление «Портрета пятиклассника». Команде «Родителей « и «детей» предлагалось подумать и нарисовать, каким они видят будущего пятиклассника. С особым интересом принялись выполнять это занятие обе команды. Результат налицо, он должен быть ответственным, аккуратным, умным, вообще, идеальным.
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Ребятам предлагалось вместе с родителями найти выход из предложенных ситуаций, которые могут ожидать их в среднем звене. Уверенно и четко  сообща были решены все проблемы. Самое время подошло посмотреть видеосюжет, где свои пожелания будущим пятиклассникам  передали настоящие пятиклассники.  Заранее ребята написали своим родителям  открытое письмо, где рассказали о том,  какие ожидания у них от 5 класса и с каким  настроением они пойдут.  Под спокойную музыку  родители прочитали эти письма.  
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Далее участникам занятия  была предложена сказка о звездах под релаксирующую музыку.  И в завершении занятия было проведено упражнение «Созвездие». Ребята чувствовали единство, поддержку и произнесли девиз: «Один за всех и все за одного». Только так можно преодолеть все препятствия и проблему.
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Подводя итог, дети отметили, что им было хорошо и комфортно рядом со своей мамой, они чувствовали ее  поддержку, тепло и любовь. Удалось много  нового узнать о том, что их ждет в 5 классе и как правильно реагировать в непредвиденных ситуациях. Родители  высказали свое мнение о том, лучше узнали друг друга,  изменили мнение о других детях  и родителях своего класса. Просто наслаждались общением.  В целом,  занятие прошло интересно,  в доброжелательной обстановке. Родители и дети ушли довольными, с надеждами,  что все у них будет хорошо. Ведь главное не «падать духом» и  иметь положительный настрой.
