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Курдюкова Оксана Валерьевна – учитель искусства и МХК 

МОУ «Серебряно-Прудская средняя общеобразовательная школа 

имени маршала В. И. Чуйкова».

Участник и победитель  областных и всероссийских конкурсов. Награждена многими грамотами и ценными подарками, в том числе:

· Благодарственной грамотой за жертвенную помощь в возрождении церковной жизни Московской Епархии и за победу в конкурсе «За нравственный подвиг учителя» Митрополитом Крутицким и Коломенским Ювеналием (2008 г.).

· Дипломом участника Всероссийского конкурса на соискание премии по Центральному Федеральному округу Митрополитом Калужским и Боровским Климентом (2008 г.).

· Грамотой за усердные труды на ниве духовно-нравственного просвещения и образования в год учителя  Митрополитом Крутицким и Коломенским Ювеналием (2010 г.).

· Награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» за заслуги в области образования (2010 г.).

Нужен ли в России курс 

«Основы православной культуры»?

Вопрос преподавания или не преподавания православной культуры — это вопрос  жизни и смерти России,  вопрос выживания каждого российского человека. Если продолжит свое существование  православная культура— у нас есть шанс выжить;  нет — народ, потерявший веру, обречен на вымирание. Вся история свидетельствует о том, что народы, отринувшие духовность, очень быстро деградируют и исчезают. А мы этого абсолютно не понимаем. Вот что страшно. 

Этот предмет необходим для того, чтобы негативные явления перестали распространяться в молодежной среде, чтобы наше общество получило надежду на будущее. Не надо бояться  общения детей со священником  или православным педагогом, которые  “не дадут упасть им в пропасть”. А бояться нужно того, что без света веры и добра, зажженного в сердцах молодых людей, в центре их внимания окажутся такие асоциальные явления как наркомания, табакокурение, алкоголизм, игромания, равнодушие, так как  институт семьи не обеспечивает полноценное духовно-нравственное воспитание детей, семья утратила контроль за свободным временем подростков.

Я очень хочу, чтобы этот опыт развивался. Слова огромной благодарности  произношу в адрес  Серебряно-Прудского Благочиния:  они взяли  на себя ответственность не только за общение с прихожанами, но и оказывают огромную помощь в воспитательном процессе  детей.

